

国务院将派出 8 个督查组 督查政策措施落实情况

据新华社北京 6 月 7 日电 为深入贯彻党的十八大、十八届二中、三中全会和中央经济工作会议精神，按照国务院常务会议部署，国务院 6 日发出通知，部署对稳增长促改革调结构惠民生政策措施落实情况开展全面督查。这是新一届政府成立以来，国务院对所作决策部署和出台政策措施落实情况开展的第一次全面督查。

通知明确，这次督查的主要内容是：《政府工作报告》部署的 2014 年重点工作和去年下半年以来国务院出台

的稳增长、促改革、调结构、惠民生各项政策措施落实情况，包括 19 个方面的重点内容。这次督查将创新方式，采取自查与实地检查相结合、督查与第三方评估相结合、督查与社会评价相结合、督查与舆论引导相结合。

按照通知要求，6 月 25 日前，各地区各部门开展自查并向国务院上报自查报告；6 月 25 日至 7 月 5 日，国务院派出 8 个督查组赴有关部门、单位和部分省（区、市）进行实地督查；7 月 10 日前，各督查组将督查报告上报国务院。

中央机关公开遴选和选调公务员 9 日起报名

据新华社北京 6 月 7 日电（记者赵超）记者从国家公务员局获悉，2014 年中央机关公开遴选和公开选调公务员将于 6 月 9 日启动报名。

此次公开遴选和公开选调报名采取个人意愿与组织推荐相结合的方式，53 个中央机关计划选拔 253 名公务员，其中公开遴选职位包括处长、副处长、主任科员、副主任科员和科员，共 228 个；公开选调职位包括调研员、副处长和副调研员，共 25 个。

据介绍，公开遴选报名范围为省级以下机关中已进行公务员登记备案且在编在岗的公务员、省级以下参照公务员法管理机关（单位）中已进行参照登记备案且在编在岗的工作人员。另外，中央机关设在地方的单位（包括垂直管理单位、派出单位等）符合条件的也可报

名。公开选调的报名范围为国有企业事业单位中从事公务的人员。

报名后，各部门将对报名人员进行资格审查，并通过报名系统反馈资格审查结果。通过资格审查的人员将参加考试。考试分为笔试和面试，笔试成绩、面试成绩按各占 50% 确定考试总成绩。笔试由中央组织部、人力资源社会保障部、国家公务员局统一组织，主要测试政策理论水平、分析和解决实际问题的能力、文字表达能力等综合素质。面试由各部门组织实施，主要测试履行职责所要求的基本素质和能力。

考试结束后，各部门根据考试总成绩由高到低的顺序，确定考察对象，根据考察情况和职位要求，按照干部管理权限，集体讨论决定拟任职人员并进行公示。

武汉一女子报假警致地铁滞留

新华社武汉 6 月 7 日电（记者冯国栋）6 日 20 时许，武汉地铁 2 号线长江隧道内，一女子按动车上紧急对讲机报警，称有人持刀抢劫，引发全车乘客恐慌逃命。有乘客摔倒，车厢内一片狼藉，地铁在隧道中滞留。警方调查后表示，女子报的是假警，将对其严肃处理。

安全，武汉地铁指挥调度中心立即将列车扣停。

7 日凌晨左右，武汉市公安局发布消息，称这是一起由报假警引发的恐慌。经警方调查，6 日 19 时 46 分，110 接报警称，地铁 2 号线江汉路往金银潭方向列车内有人持刀。地铁警方第一时间组织警力对沿线站点、车厢逐一排查后发现是报假警蓄意制造恐慌。现嫌疑人已查获，公安机关将对其依法进行处理。

目前案件仍在处理当中。

高考作文，细看乾坤

——2014 年全国高考作文题透视



6 月 7 日，天津市河西区徽山路中学新楼内地高中班的考生准备赶赴考场。（新华社发）

2014 年高考 7 日上午开考。首场语文考试，各地的作文题再次成为舆论关注焦点，“难写”“不知所云”“奇葩”“有新意”……各种“吐槽”声、“点赞”声纷纷响起。

那么，今年的高考作文到底有哪些特点？有何新意？有无遗憾？释放出怎样的信号？

看创新：关注思辨与发展，突破体裁限制

纵观今年各地高考作文题，无论是选做题，还是体裁，开放度都比往年更大，给了考生主动思考、展示思想的空间。

湖南省湘钢一中教室主任、高三语文老师罗辑认为，今年作文题整体上比较平稳，还是以材料作文和话题作文为主。“一个比较大的变化是，往年很多题目是‘心灵鸡汤’式的，会让考生觉得‘假大空’远离现实，今年很有改观，用一个网民的话

说，‘今年的作文题不恶心了’。”——材料、话题作文“唱主角”，更简短明晰

今年的高考作文基本延续了过去材料作文为主的命题方式，文字材料更加简短，许多题目是一句话，主题更为清晰。

例如新课标全国一卷给出“两人过独木桥”；山东卷的“开窗看问题”；四川卷的“人，只有在自己站起来之后，这个世界才能属于他”；福建卷的“空谷”等，几乎是一句话或者一段非常简短的材料。

——更大思维空间，更鼓励思辨 罗辑认为，今年的高考作文题更加注重给予考生思维空间，许多题目带有很强的思辨性。“例如江苏的题目‘谈不朽’，浙江的‘门与路’，山东的‘开窗看问题’等。”

湖南长沙同升湖实验学校高中部教研组组长、高三语文老师邓伟认为，思辨性的作文题给了考生更大的发挥空间，“这样的题目没有对与

错，鼓励学生言之有理、言之有物、言之有据。”

——更关注热点焦点，关注社会发展

今年，不少作文题目紧密围绕科技的发展给人类生活带来的巨大变化，如辽宁的“科技改变生活”广东的“胶片与数码时代”，提出了时代的发展与进步中，人类同时失去了什么的思想。天津“假如有一款芯片”，更让学生展开充分的想象。

另一方面，也有许多题与社会热点结合紧密。例如重庆作文题“租房”背后涉及近年来越来越受到关注的“垃圾分类”问题以及公德心问题，安徽的作文题“剧本修改谁说了算”取材于发生不久的一则演员修改剧本的新闻事件。

——微作文、诗歌“亮相” 新体裁释放新信号

值得关注的是，今年北京考卷对作文的体裁要求打破了“诗歌除外”的惯例，做了一些大胆的突破和创

新。北京 2014 年作文题在大作文之外，考察学生 150 字“微作文”，另一方面，在微作文中打破了诗歌禁忌，特别注明可写诗歌。

不少网民认为，“微作文”和“可写诗歌”，是可喜的两个尝试。微作文让人联想到 140 字上限的微博，事实上，这是鼓励学生在快节奏、碎片化的时代，用简单明晰的方式表达自己的观点。

“诗歌纳入微作文体裁更是可喜的，因为它是最具有文学性的。长期以来，中国的语文教育侧重于工具性、实用性，诗歌在这根指挥棒中隐身，可以看作释放出一种语文教育文学性回归的信号。”罗辑说。

看信号：未来高考作文会啥样？

不少一线教师认为，今年的高考作文题更加开放、兼容度更强，同时也体现了“回归本真，以人本”的理念。今年高考作文已经尘埃落定，人们在议论之余更为关注：未来高考作文题究竟会是啥样？

罗辑、邓伟等认为，从各省近年来作文命题的趋势来看，高考作文首先将会更多地把视角放在倡导学生关注时代，引导孩子做时代人、社会人，而不仅仅是读书人等方面。“高考作为指挥棒，作文命题会更多引导孩子关注发展关注世界，不能停留在教材里感悟生活。”邓伟说。

其次，未来高考作文还会继续关注人生态度和价值观、关注自身成长。“好的题目，应该能激发学生的情绪和情怀，真正有触动灵魂的故事和话题，让每个孩子都能产生关于自身成长和人生态度的思考，而不是给你一个观点，让你硬着头皮写一篇‘心灵鸡汤’。”罗辑说。

第三，未来高考作文命题将更加开放，将会给学生更大的思维空间，培养学生的思辨意识，鼓励孩子独立思考，并能言之有理、言之有据。

新华社记者 袁汝婷 杨丽萍（新华社北京 6 月 7 日电）

乌克兰新总统宣誓就职

新华社基辅 6 月 7 日电（记者张志强）乌克兰当选总统波罗申科 7 日在首都基辅宣誓就职，成为乌克兰新一任总统。

就职仪式当天上午在乌克兰议会大厦举行，代行总统职责的乌克兰议长图尔奇诺夫主持仪式。波罗申科在仪式上接受了总统证书以及象征总统权力的权杖、刻有国徽的印章和勋章式图章。

波罗申科随后发表施政演说，全面阐述了内对外政策，表示要维护和加强乌克兰的统一。

中国文化部部长蔡武作为国家主席习近平的特使同 50 多个国家和国际组织的代表一起出席仪式。

现年 48 岁的波罗申科是乌克兰糖果业大亨，1998 年当选议员后踏入政坛。在今年 5 月 25 日的总统选举中，他以 54.7% 的得票率在首轮投票中胜出。

分析人士指出，波罗申科上任后将面临如何实现乌克兰稳定与团结、恢复经济发展、调整对外关系等诸多挑战。波罗申科此前承诺，他担任总统后将前往顿涅茨州和卢甘斯克州。他表示，首先要做的事情是给乌克兰公民带来和平，必须同东部地区的民众进行直接对话。



6 月 7 日，在乌克兰首都基辅的议会会议大厅，乌克兰总统波罗申科手持总统权杖。（新华社路透）

波罗申科：乌克兰危机终结者？

乌克兰当选总统波罗申科 7 日宣誓就职。目前乌克兰东部顿涅茨州和卢甘斯克州部分地区战火纷飞，政府军与民间武装的冲突愈演愈烈。长达半年多的动荡局面令乌克兰经济严重滑坡，而这种不满情绪又在东部转化为对民间武装的支持并导致动荡加剧。由此可见，乌克兰经济危机已经超越经济范畴，需要出“组合拳”。

面临的挑战还包括如何克服经济危机。乌克兰现在陷入了一个怪圈：动荡的形势导致经济下滑，经济下滑影响人民生活并加重了他们对政府的不满，而这种不满情绪又在东部转化为对民间武装的支持并导致动荡加剧。由此可见，乌克兰经济危机已经超越经济范畴，需要出“组合拳”。

为，这是一群“恐怖分子”，必须坚决打击和消灭，乌克兰政府发动的“反恐行动”不仅不能停，还要加大力度，力求速战速决。而乌克兰东部地区的主流民意是冲突双方停火、通过谈判解决问题。如果波罗申科政府坚持不与武装分子谈判、要用武力消灭他们的强硬立场，和平解决东部危机可能成为一个难以实现的美好愿望。

出，如果没有俄罗斯的配合，难以解决乌克兰东部问题。

日前，波罗申科已经与俄总统普京在法国进行了简短会谈。波罗申科政府今后还须在政治和经济等多个领域调整对俄政策，努力保持正常的国家关系，从而为乌克兰的安定和发展创造条件。

新华社记者 张志强（新华社基辅 6 月 7 日电）

面临哪些严峻挑战

波罗申科就任总统后面临的最大挑战是如何尽快解决东部地区顿涅茨州和卢甘斯克州闹独立的问题。东部问题不解决，乌克兰就会始终处于分裂状态，这既影响政治稳定，又不利于经济发展。

能否化解东部地区危机

波罗申科在总统选举获胜后首次发表讲话时就明确表示，他要给乌克兰人民带来和平。日前他又表示，准备提出和平解决东部危机的计划，要让东部地区的代表参加对话。

从波罗申科近期的表态来看，他所指的对话对象不包括民间武装。他认为

如何调整对俄政策

乌克兰新领导人坚定地选择了欧洲一体化方针，西方对此表示欢迎和支持。与此同时，乌俄关系已经降到两国独立以来的最低点。波罗申科意识到，外交方面“一边倒”对乌克兰弊大于利，必须使乌俄关系正常化。他明确指

伊拉克一大学遭袭数十名师生被困

据新华社巴格达 6 月 7 日电（记者尚乐 张淑惠）伊拉克警方 7 日说，伊西部安巴尔省的安巴尔大学当天上午遭反政府武装分子袭击，数十名教师和学生被困。该消息人士说，武装分子炸毁了连接安巴尔大学和拉马迪城区的

桥梁，校园内还发生了两起剧烈爆炸。

据了解，多数学生被困在校园内的宿舍楼里。也有媒体报道称，被困师生已被武装分子劫持为人质。目前伊安全部队已包围该大学，多架直升机在校园上空盘旋。

尼逮捕 4 名“博科圣地”少女间谍

新华社专电 尼日利亚军方逮捕了 4 名少女，指认她们为极端组织“博科圣地”搜集情报。尼日利亚通讯社 6 日报道，尼日利亚特种部队在博尔诺州北部的果扎地区逮捕一名 13 岁女孩，这个女孩

随后引领政府军抓捕向“博科圣地”泄露军事情报的其他 3 名女孩。其中一名女孩拥有一把 AK-47 突击步枪。报道说，这 4 名女孩落网可能说明了“博科圣地”正在利用儿童搜集政府军情报，从而为发动袭击作准备。

美用激光束从太空传回高清视频

据新华社华盛顿 6 月 6 日电（记者林小春）太空的宽带时代就要到来了吗？美国航天局 6 日宣布，该机构利用激光束把一段高清视频从国际空间站传回地面，成功完成一种可能根本性改变未来太空通信的技术演示。

一项目的工程师波格丹·瓦伊德说。此次试验的一大挑战是“极度精确地”锁定位于美国加州小镇帕特伍德的地面站。美国航天局说，由于空间站距地面 400 公里，运行时速高，这一任务“好似在 9 米开外，于行走中始终用激光指针瞄准某根头发的末梢”。

据美国航天局介绍，OPALS 利用极为细小的激光束传输数据，速率可比现有基于无线电波的通信方式提高 10 倍到 1000 倍。“这就好比从拨号上网升级到了宽带上网。”负责该

在 5 日的技术演示中，地面站首先瞄准空间站发送一个激光光标，然后被空间站上的 OPALS 系统锁定，继而开始传输视频，整个测试进行了 148 秒。

新证据支持月球源于行星撞地球

新华社华盛顿 6 月 6 日电（记者林小春）美国《科学》杂志 6 日发表的一项新研究说，40 多年前“阿波罗”飞船从月球带回的岩石进一步证实了这样的假说：月球是一颗火星大小的行星与地球相撞后形成的。

目前多数关于月球起源的模型估计，月球 70% 至 90% 的成分来自“忒伊亚”，其余 10% 至 30% 来自早期地球。赫瓦茨则认为，月球的成分可能一半来自“忒伊亚”，一半来自地球。

